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Виконання плану заходів

щодо реалізації в Чернігівській області положень Генеральної угоди про регулювання основних принципів і

норм реалізації соціально-економічної політики і трудових відносин в Україні 
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	Розділ I Розвиток економіки і вітчизняного виробництва, зростання продуктивної зайнятості, збереження і створення робочих місць
У сфері розвитку економіки і відчизнянного виробництва

	1.2.4.Сприяти розвитку індустріальних парків
	Вживати заходів до розвитку індустріальних парків

Протягом строку дії Угоди


	Виконується

В області ведеться робота зі створення та реєстрації індустріального парку «Менський» на території м. Мена.      Розпорядженням голови обласної державної адміністрації 24 квітня 2019 року № 233 була створена робоча група, яка здійснює відповідні організаційні заходи, необхідні для започаткування діяльності індустріального парку.

За результатами засідань робочої групи у 2019 році було затверджено план організаційних заходів та проводиться робота з розробки концепції індустріального парку «Менський» та виготовлення детального плану території земельної ділянки для розміщення.

	1.2.7. Сприяти наданню державної допомоги, спрямованої на розвиток регіонів та реалізацію інвестиційних та інноваційних проектів


	Вживати заходів до надання державної підтримки для виконання програм і проектів регіонального розвитку

Протягом строку дії Угоди

	Виконується

У 2019 році Чернігівській області на реалізацію проектів регіонального розвитку передбачались кошти з державного бюджету. Це кошти державного фонду регіонального розвитку, субвенції на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій, субвенції на формування інфраструктури об’єднаних територіальних громад, на розвиток сільської медицини, будівництва футбольних полів та на реалізацію освітніх програм.

В області проведений конкурсний відбір проектів, що можуть реалізовуватись в 2019 році за кошти державного фонду регіонального розвитку. Було сформовано та направлено до Мінрегіону перелік інвестиційних програм і проектів (32 проекти). 

Усі проекти, які заплановані для реалізації, пройшли конкурсний відбір. Зокрема, це будівництво, реконструкція, капітальний ремонт шкіл, дитячих садочків, ЦНАПу, об’єктів охорони здоров’я, соціального захисту населення, спортивної інфраструктури та культури. 

Також за кошти Державного фонду регіонального розвитку  передбачена реалізація розвиткових проектів, направлених на підтримку малого та середнього підприємництва, а саме, створення хабу соціального партнерства, підприємництва та інституційного розвитку на території обласного молодіжного центру та Центру підтримки підприємництва, інновацій та стартапів Чернігівської області.

Крім того, був проведений конкурсний відбір проектів, що можуть реалізовуватись в 2020 році за кошти Державного фонду регіонального розвитку, затверджено загальний рейтинговий список проектів.

Облдержадміністрацією постійно здійснюється організаційно-методична допомога місцевим влади, у розроблені та реалізації проектів розвитку інфраструктури, у т.ч. за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку, субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій та на формування інфраструктури ОТГ.
У Центрі перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів для працівників апаратів виконкомів рад об’єднаних територіальних громад, міст обласного значення, апаратів райдержадміністрацій, виконавчих апаратів районних рад 27 березня 2019 року проведено семінар, на якому обговорені питання щодо залучення бюджетних коштів в розвиток громад;
18 жовтня відбувся семінар для представників економічних служб районів, міст, об’єднаних територіальних громад щодо реалізації в області державної регіональної політики, у т.ч. підготовки проектів, що можуть реалізуватися за рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку, а також інших субвенцій з державного бюджету на проекти регіонального розвитку. Спікерами звернуто увагу на ефективне використання субвенції на розвиток інфраструктури ОТГ.

	1.2.8. Сприяти забезпеченню рівних конкурентних умов господарювання приватних і державних підприємств, у тому числі в оборонно-промисловому комплексі.


	Вживати заходів до забезпечення рівних конкурентних умов господарювання приватних і державних підприємств, у тому числі в оборонно-промисловому комплексі

	Виконується

Проводиться робота щодо залучення місцевих підприємств до виробництва продукції оборонного призначення, кооперації між підприємствами, вирішення завдань імпортозаміщення із залученням ДК «Укроборонпром», Державного науково-дослідного інституту випробувань і сертифікації озброєння та військової техніки, профільних асоціацій.

Успішні напрацювання в питанні імпортозаміщенні та виробництві продукції військового та подвійного призначення мають ДП НВК «Прогрес», ПрАТ «ЧеЗаРа», ТОВ «ДП «Завод Рапід», Науково-виробниче об’єднання «Група компаній «МАГР», ТОВ «Український кардан», ТОВ НВП «Метекол» та інші.

З метою сприяння залучення підприємств Чернігівської області з виробництва продукції військового призначення та розширення кооперативних зв’язків з підприємствами ОПК України за програмою імпортозаміщення спільно з Державним науково-дослідним інститутом випробувань і сертифікації озброєння та військової техніки 5-6 вересня п.р. проведено XIХ науково-технічну конференцію «Створення та модернізація озброєння і військової техніки в сучасних умовах» та проведена робота щодо залучення промислових підприємств області до роботи конференції.

Відповідно до Програми розвитку інвестиційної, зовнішньоекономічної та виставково-ярмаркової діяльності Чернігівської області на 2016-2020 роки «Чернігівщина - конкурентоспроможний регіон» проведено конкурс «Краща інноваційна розробка». 22 листопада 2019 року в рамках Форуму «Формування  ефективної інноваційної екосистеми як складової інвестиційного розвитку регіону» було відзначено переможців та лауреатів конкурсу. Сформовано каталог з чотирнадцяти конкурсних робіт.

З метою активізації виробничих процесів та зростання обсягів виробництва у машинобудівній галузі, найбільшим сільськогосподарським підприємствам держави направлено листи щодо підприємств області, які мають великий досвід виробництва техніки сільськогосподарського призначення, що відповідає світовим стандартам та за ціною значно меншою ніж зарубіжні аналоги.

	1.2.12.  Запроваджувати заходи щодо підтримки суб’єктів господарювання за рахунок державних чи місцевих ресурсів з урахуванням Закону України “Про державну допомогу суб’єктам господарювання”.


	Вживати заходів до підтримки суб’єктів господарювання за рахунок державних чи місцевих ресурсів з урахуванням Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання».
Протягом строку дії Угоди 
	Виконується
В регіоні реалізується обласна Програма розвитку малого і середнього підприємництва на 2017-2020 роки, затверджена рішенням сьомої сесії обласної ради VІI скликання від 20 грудня 2016 року № 6-7/VII .
Метою програми є створення сприятливих умов для розвитку малого і середнього бізнесу, зростання його інвестиційної та інноваційної активності, підвищення рівня конкурентоспроможності в умовах євроінтеграції та збільшення внеску в соціально-економічний розвиток регіону, шляхом об’єднання зусиль місцевих органів влади, суб’єктів господарювання, громадських організацій підприємців та їх об’єднань. Програмою передбачено інформаційно-консультаційну підтримку суб’єктів малого та середнього бізнесу, осіб, бажаючих відкрити власну справу, а також фінансово-кредитну підтримку найбільш привабливих інвестиційних проектів.
З цією метою постійно оприлюднюється інформація на офіційних сайтах облдержадміністрації, Департаменту розвитку економіки та сільського господарства облдержадміністрації. 
В ІІІ кварталі 2019 року. надано фінансово-кредитну підтримку ФОП Тимошенко А. М. (м. Чернігів) для реалізації проекту «Надання платних послуг за рахунок придбання крана маніпулятора» на суму 450 тис грн.

Обласну вище зазначену Програму затверджену рішенням сьомої сесії скликання від 04.10.2018 доповнено розділом «Підтримка місцевих товаровиробників», який включає заходи, зокрема, щодо фінансової підтримки за рахунок коштів обласного бюджету.

В рамках реалізації цих заходів на червневій сесії Чернігівської обласної ради було затверджено Порядок часткового відшкодування витрат підприємств області на участь у виставково-ярмаркових заходах на національному та міжнародному рівнях. 

Часткове відшкодування здійснюється у національній валюті України у розмірі 30 % від фактичних витрат, але в обсягах не більше: 50 тис. грн у разі очної участі підприємства у виставково-ярмаркових заходах та 5 тис. грн у разі заочної участі підприємства у виставково-ярмаркових заходах.

	1.3.1. Сприяти спрощенню та скороченню кількості адміністративних процедур виходу на ринки товарів, робіт, послуг


	За пропозиціями сторін Угоди проаналізувати наявні адміністративні процедури виходу на ринки товарів, робіт і послуг та у разі виявлення декількох засобів державного регулювання одного і того ж виду сфери діяльності та або недоцільності їх державного регулювання розробити проекти нормативно-правових актів про оптимізацію адміністративних процедур (їх спрощення та скорочення кількості)

Протягом строку дії Угоди
	Виконується

Проводиться аналіз адміністративних процедур виходу на ринки товарів, робіт і послуг щодо виявлення декількох засобів державного регулювання одного і того ж виду сфери діяльності або недоцільності їх державного регулювання.



	У сфері зайнятості населення

	1.5.Сприяти зайнятості населення,

зокрема:

1.5.1. Забезпечувати реалізацію державної політики з метою створення умов для запобігання масовій трудовій міграції вітчизняних працівників за рахунок сприяння створенню в Україні конкурентоспроможних робочих місць
1.5.2. Створювати сприятливі умови для подальшої легалізації зайнятості та оплати праці

1.5.3.Забезпечувати перегляд та удосконалення механізмів сприяння зайнятості населення (у тому числі молоді та осіб з           інвалідністю) у рамках реформи

	Вживати заходів з метою створення умов для запобігання масовій трудовій   
міграції вітчизняних працівників за кордон, у тому числі за рахунок сприяння створенню в Україні конкурентоспроможних робочих місць

Вживати заходів до створення умов для легалізації зайнятості та оплати праці

Протягом строку дії Угоди
Забезпечувати удосконалення механізмів сприяння зайнятості населення (у т.ч. молоді та осіб з              інвалідністю) в рамках реформи ринку праці
Протягом строку дії Угоди

	Виконується

Для підвищення рівня інформованості населення щодо проблематики трудової міграції, запобігання використання нелегальної праці, службою зайнятості постійно проводиться робота з надання інформаційної підтримки різним категоріям населення в обранні реальних шляхів власного працевлаштування в Україні, постійно ведеться активна профорієнтаційна робота як серед осіб, які перебувають на обліку в службі зайнятості, так і серед інших верств населення. 

Зокрема, в рамках проекту "Підвищення обізнаності вразливих груп дітей, молоді та дорослого населення", щодо безпечної міграції та працевлаштування для клієнтів служби зайнятості та учнівської молоді впродовж 2019 року проведено 11 тренінгів з питань протидії торгівлі людьми та упередження неврегульованої трудової міграції серед вразливих груп, у яких взяли участь 170 осіб.
Виконується
На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 02 березня 2010 р. №359-р «Про затвердження плану заходів щодо детінізації доходів та відносин у сфері зайнятості населення» та з метою виявлення «тіньової» зайнятості, виплати заробітної плати в «конвертах», що має місце та негативно впливає на економічну активність населення, робочими групами на місцях здійснюються обстеження та перевірки підприємств, виявляються нелегалізовані відносини, вживаються заходи задля укладання трудових договорів. 

З початку 2019 року державними інспекторами Управління Держпраці у Чернігівській області здійснено 794 контрольних заходи 682 суб’єктів господарювання. За результатами інспекційних відвідувань встановлено 860 порушеннь законодавства про працю, з них: 365 (42,05%) – стосуються оплати праці; 62(7,2%) – робочого часу і відпочинку; 196 (22,8%) – питання укладання та додержання умов трудових договорів; 57(6,6%) – інших порушень.
З метою активізації роботи щодо попередження та виявлення незадекларованої праці в області, на підставі даних Головних управлінь: статистики, Пенсійного фонду, Державної фіскальної служби та Управління Держпраці, розроблено Паспорт неформальної зайнятості та відпрацьовано заходи до тематичного плану дій на 2019 рік щодо підвищення ефективності державного контролю у цій сфері.

На підставі розробленого Паспорта, визначено найбільш ризиковані для незадекларованої зайнятості види економічної діяльності. 

Упродовж 2019 року, щодо фактів незадекларованої праці, до Управління з різних джерел надійшло понад 600 звернень та повідомлень, на підставі яких проведено контрольні заходи, у ході яких вивчалося питання оформлення трудових відносин та встановлено використання 83 роботодавцями найманої праці 462 осіб без належного оформлення трудових відносин.

Головним управлінням ДПС в області в 2019 році серед платників податків проводилась широкомасштабна роз’яснювальна робота з питань легалізації праці та дотримання роботодавцями норм трудового та податкового законодавства під час нарахувань та виплат заробітної плати.
З керівниками 614 підприємств та 544 приватними підприємцями проведено індивідуальну роз’яснювальну роботу за результатами якої підвищено рівень заробітної плати до законодавчо встановленого рівня, що сприяло додатковому надходженню податку на доходи фізичних осіб на 15,4 млн грн., єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування на 18,8 млн гривень. 
Фахівці обласної служби зайнятості брали участь у 14 таких контрольних заходах. 

В 2019 році з метою запобігання тіньовій зайнятості та працевлаштування без оформлення трудових відносин в центрах зайнятості області проведено 435 семінарів «Легальна зайнятість», учасниками яких стали 5,9 тис. шукачів роботи.

Виконується 
За направленням служби зайнятості області в 2019 році знайдено постійну роботу та повернуто до трудової діяльності шляхом працевлаштування на вільні та новостворені робочі місця 26,6 тис. громадян, зокрема 10,4 тис. офіційно безробітних. 

Відповідно до «Порядку компенсації роботодавцям витрат у розмірі єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» 164 роботодавцям області, які працевлаштували 281 безробітного на новостворені робочі місця, здійснювалася компенсація розміру єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування.

В 2019 році скеровано до професійного навчання та перенавчання за затребуваними на ринку праці професіями 3,1 тис. безробітних.

Під особливою увагою є надання послуг та сприяння працевлаштуванню громадян з інвалідністю. Впродовж 2019 року  на обліку перебувало 1,6 тис. осіб з інвалідністю, працевлаштовано 378 осіб, 81 особа набула нову професію або пройшла перенавчання, здійснено 162 направлення до тимчасової зайнятості – громадяни з особливими потребами брали участь у громадських та інших роботах тимчасового характеру.

	1.5.4. Залучати до складу комісій з питань корпоратизації (перетворення державних підприємств у акціонерні товариства), передачі об’єктів соціально-культурного призначення з державної власності у комунальну, з правом дорадчого голосу представників відповідних профспілкових організацій
	Забезпечувати включення представників відповідних профспілкових організацій з правом дорадчого голосу до складу комісій з питань корпоратизації (перетворення державних підприємств у акціонерні товариства), передачі об’єктів соціально-культурного призначення з державної власності у комунальну

Протягом строку дії Угоди
	Виконується
В 2019 році передача об’єктів соціально-культурного призначення з державної форми власності у комунальну не передавалися.

	1.6.Спрямувати зусилля на удосконалення системи професійної підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації, професійного навчання працівників та професійної орієнтації населення, умов здійснення наставництва шляхом:

1.6.1.  Створення Національного агентства кваліфікацій, мережі галузевих рад та кваліфікаційних центрів


	Сприяти створенню мережі галузевих рад та кваліфікаційних центрів

Протягом строку дії Угоди


	Виконується

Одним з пріоритетів діяльності служби зайнятості є направлення на професійну підготовку та перепідготовку безробітних громадян,       в першу чергу, за затребуваними в області робітничими професіями та під замовлення роботодавців.

В 2019 році професійне навчання проходили 3,1 тис. безробітних, за замовленням роботодавців. Для оперативного реагування на потреби роботодавців за індивідуальними планами і програмами навчалися 55 безробітних за професіями: верстатник широкого профілю, оператор котельні, водій навантажувача, електромонтер, машиніст автовишки, слюсар-ремонтник, електрозварник, штукатур, сировар, ліфтер, перукар, продавець продовольчих товарів, бармен тощо. Підвищували кваліфікацію шляхом стажування безпосередньо на робочих місцях 1,2 тис. осіб за професіями: тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва, електрогазозварник, водій автотранспортних засобів, столяр, маляр, штукатур, оператор котельні, лісоруб, кухар, продавець продовольчих товарів,  швачка, кондитер, бармен, офіціант тощо. 
В 2019 році у центрах професійно-технічної освіти державної служби зайнятості у Сумській, Рівненській, Одеській та Херсонській областях навчалися 1,8 тис. безробітних зЧернігівської області. 

У рамках державно-приватного партнерства з метою розвитку професійної (професійно-технічної) освіти у грудні на базі Чернігівського професійного ліцею залізничного транспорту відбулась науково-практична конференція КНАУФ: «Підсумки діяльності освітніх проєктів КНАУФ за 2019 рік». 

За сприяння компанії на базі закладу функціонує Регіональний центр інноваційних будівельних технологій «КНАУФ», де здобувачі професійних кваліфікацій набувають практичних навичок роботи за сучасними будівельними технологіями КНАУФ із застосуванням новітніх матеріалів та інструменту. У поточному році через Центр пройшли навчання 95 слухачів.

На його базі систематично проводяться семінари-практикуми, майстер-класи, засідання обласної методичної секції з вивчення та практичного застосування новітніх технологій з монтажу гіпсокартонних конструкцій, з використанням штукатурок, шпаклівок, цементу, теплоізоляційної вати на основі гіпсу; підготовка до конкурсів фахової майстерності.


	1.6.4.  Впровадження дуальної форми здобуття освіти, створення та розвитку центрів професійного навчання при організаціях роботодавців підприємствах, впровадження та стимулювання системи наставництва на виробництві


	Вживати заходів до впровадження дуальної форми здобуття освіти, створення та розвитку центрів професійного навчання при організаціях роботодавців/підприємствах, впровадження та стимулювання системи наставництва на виробництві

Протягом строку дії Угоди
	Виконується
Підвищенню рівня компетентності здобувачів професійної освіти, їх подальшої зайнятості сприяє запровадження в освітній процес елементів дуальної форми навчання. Наразі у 7 закладах профтехосвіти із залученням 22 підприємств регіону організовано навчання для 208 учнів з 9 професій. 



	1.6.5.  Розвитку та посилення ролі регіональних рад професійної освіти, наглядових рад закладів професійної (професійно-технічної) освіти


	Забезпечити створення умов для розвитку та посилення ролі регіональних рад професійної освіти, наглядових рад закладів професійної (професійно-технічної) освіти

Протягом строку дії Угоди
	Виконується

На обласному рівні створено регіональну раду професійної освіти Чернігівщини, якою у листопаді 2019 року розглянуто та погоджено регіональне замовлення на підготовку робітничих кадрів та молодших спеціалістів для закладів професійної (професійно-технічної) освіти на 2020 рік 

	Розділ II Оплата праці

	2.3. Для підприємств галузей, в яких не укладено галузеві угоди або положення укладених угод (згідно з реєстром, розміщеним на сайті Мінсоцполітики) не регулюють розмір тарифної ставки робітника I розряду, її розмір встановлюється на рівні, що не менше як на 10  відсотків вище встановленого на законодавчому рівні розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб
	Вживати заходів з метою встановлення тарифної ставки робітника I розряду на рівні, що не менш як на 10  відсотків вище встановленого на законодавчому рівні розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб, на підприємствах галузей, в яких не укладено галузеві угоди або положення укладених угод не регулюють розмір тарифної ставки робітника I розряду

Протягом строку дії Угоди
	Виконується

Рекомендується керівникам підприємств, які не перебувають у сфері дії галузевих угод або положення укладених угод не регулюють розмір тарифної ставки робітника І розряду, її розмір  встановлювати на рівні, що не менше як на 10 відсотків вище встановленого на законодавчому рівні розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.


	2.7.  Розмір основної заробітної плати (окладу) некваліфікованого робітника (працівника) на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності за повністю виконану норму робочого часу, який працює у нормальних умовах праці, повинен становити не менше ніж 85 відсотків тарифної ставки (посадового окладу) робітника (працівника) I розряду


	Рекомендувати сторонам галузевих (міжгалузевих), територіальних угод і колективних договорів під час їх укладання включати положення щодо умов оплати праці, за яких розмір основної заробітної плати (окладу) некваліфікованого робітника (працівника) на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності за повністю виконану норму робочого часу, який працює у нормальних умовах праці, повинен становити не менше ніж 85 відсотків тарифної ставки (посадового окладу) робітника (працівника) I розряду

Протягом строку дії Угоди
	Виконується 

Соціальними партнерами області передбачені в рамках територіальної угоди спільні зобов’язання щодо рекомендацій сторонам колективних договорів встановлювати заробітну плату некваліфікованого робітника (працівника) на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності за повністю виконану норму робочого часу, який працює у нормальних умовах праці, на рівні не менше ніж 85 відсотків тарифної ставки (посадового окладу) робітника (працівника) I розряду.


	2.8.  Під час застосування на підприємствах, в організаціях небюджетної сфери незалежно від форми власності інших систем оплати праці, ніж тарифна, встановлювати нижню межу оплати за кваліфіковану працю не нижче розміру тарифної ставки робітника I розряду в небюджетній сфері


	Рекомендувати сторонам галузевих (міжгалузевих), територіальних угод і колективних договорів під час їх укладення включати положення щодо умов оплати праці, за яких під час застосування на підприємствах, в організаціях небюджетної сфери незалежно від форми власності інших систем оплати праці, ніж тарифна, передбачати встановлення нижньої межі оплати за кваліфіковану працю не нижче розміру тарифної ставки робітника I розряду в небюджетній сфері

Протягом строку дії Угоди
	Виконується 

Соціальними партнерами області передбачені в рамках територіальної угоди спільні зобов’язання рекомендувати сторонам колективних договорів встановлювати нижню межу оплати за кваліфіковану працю не нижче розміру тарифної ставки робітника I розряду в небюджетній сфері.


	2.10.  Під час проведення реформ у бюджетній сфері, у тому числі пов’язаних із зміною статусу закладів, установ, організацій, порядку їх фінансування та умов оплати праці їх працівників, забезпечувати збереження рівня оплати праці як мінімальних гарантій
	Забезпечувати збереження рівня оплати праці та умов оплати праці їх працівників як мінімальних гарантій під час проведення реформ у бюджетній сфері, у тому числі пов’язаних із зміною статусу закладів, установ, організацій, порядку їх фінансування 

Протягом строку дії Угоди
	Виконується 

Питання своєчасної та в повному обсязі виплати заробітної плати працівникам бюджетних установ знаходиться під постійним контролем та увагою обласної державної адміністрації, але залишається проблемним. 

Наявні фінансові ресурси першочергово спрямовуються на оплату праці. У 2019 році питома вага видатків на оплату праці у бюджетах районів і міст обласного значення склала близько 74% їх загальної суми, на захищені статті – близько 90%. 
Протягом листопада-грудня 2019 року область отримала з державного бюджету додаткові трансферти у сумі 41,5 млн грн (стабілізаційну дотацію – 8,8  млн грн та медичну субвенцію – 32,7 млн грн) та було здійснено перерозподіл освітньої субвенції між місцевими бюджетами в сумі 6,5 млн гривень.

Із урахуванням всіх вжитих заходів, ефективного спрямування власних фінансових ресурсів місцевих бюджетів та об’єктивного розподілу додаткових трансфертів з державного бюджету простроченої заборгованості із  заробітної плати працівникам бюджетних установ області,  в тому числі освітніх і медичних закладів, на початок 2020 року не було допущено. 

Проте, станом на 01.01.2020 в місцевих бюджетах області налічуються зареєстровані бюджеті зобов’язання (невиплачена заробітна плата за другу половину грудня 2019 року, термін виплати якої в січні 2020 року) в сумі 11,4 млн грн, із яких в освіті – 8,9 млн грн (4% місячного фонду оплати праці). Окрім цього в охороні здоров’я налічується невиплачена заробітна плата за другу половину грудня 2019 року в сумі близько 4,7 млн грн (3,8% місячного фонду оплати праці), яка згідно з наказом Міністерства фінансів від 02.03.2012 № 309, не відображається у звіті, оскільки заклади охорони здоров’я є одержувачами бюджетних коштів.



	2.11.  Забезпечити зростання середньої заробітної плати, в тому числі шляхом:
	Забезпечити разом із представниками сторін Угоди вжиття заходів до:
	 

	легалізації заробітних плат та розширення охоплення соціальним страхуванням зайнятого населення


	легалізації заробітних плат та розширення охоплення соціальним страхуванням зайнятого населення

Протягом строку дії Угоди

	Виконується 
В області середньомісячна заробітна плата середньомісячна заробітна плата в області за січень-листопад 2019 року становила 8149 грн, що перевищує її розмір за відповідний період 2018 року на 18,0 % та забезпечує рівень мінімальної заробітної плати (4173 грн) у 1,9 раза.

За видами економічної діяльності середня заробітна плата працівників у листопаді 2019 року порівняно з листопадом 2018 року зросла на 15,4 % (в Україні – на 16,6 %) і становила 8336 грн (в Україні – 10679 грн), що у 2,0 рази перевищує розмір мінімальної заробітної плати (4173 грн). Порівняно з попереднім місяцем заробітна плата в області знизилась на 3,3 % (в Україні – на 0,4 %).

Найбільше підвищення розміру заробітної плати у листопаді 2019 року порівняно з листопадом 2018 року відбулось у таких видах економічної діяльності як інформація та телекомунікації – на 27,0 %; фінансова та страхова діяльність – на 24,4 %; професійна, наукова та технічна діяльність – на 24,1 %; промисловість – на 22,3 %; оптова та роздрібна торгівля, ремонт автотранспортних засобів і мотоциклів – на 21,9 %.
За останніми статистичними даними у вересні 2019 року частка працівників, яким оплачено 50% і більше робочого часу і яким заробітна плата нарахована в межах мінімальної, становила 9,7%.
З метою захисту соціальних прав застрахованих осіб органи Пенсійного фонду в межах повноважень, передбачених Законами України, беруть участь в реалізації заходів, спрямованих на виявлення, упередження та ліквідацію “тіньової” зайнятості та легалізацію заробітної плати. За результатами моніторингу відомостей реєстру застрахованих осіб Головним управлінням Пенсійного фонду України в області надано інформацію про страхувальників, які мають ознаки можливих порушень законодавства про працю, для вжиття відповідних заходів реагування:органам Державної податкової служби України щодо 2,2 тис. страхувальників (по 10,6 тис. застрахованих осіб); органам Державної служби України з питань праці щодо 4,8 тис. страхувальників (по 76,8 тис. застрахованих осіб). 

Загальна чисельність застрахованих осіб у жовтні 2019 року складала 295,5 тис. осіб, що на 5,9 тис. осіб більше, ніж у січні 2019 року. За 11 місяців 2019 року працевлаштовано на 3,4 тис. осіб більше, ніж звільнено. Прийнято на роботу 71,8 тис. осіб, припинено трудові відносини з 68,4 тис. осіб.

За результатами проведених органами Держпраці у січні  листопаді 2019 комплексних інспекційних відвідувань на виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 05.09.2018 №649-р в реєстрі застрахованих осіб підтверджено дані про прийняття на роботу 744 осіб, яким нараховано заробітну плату у сумі 9,2 млн грн, єдиного внеску  2,0 млн грн.

Управліннями Фонду з початку року направлені матеріали по 2,2 тис. суб’єктів господарювання, які виплачують заробітну плату найманим працівникам менше мінімальної до місцевих органів виконавчої влади, територіальних органів Державної податкової служби України та соціальних партнерів. 

Матеріали по 117 таких суб’єктах господарювання розглянуті на засіданнях робочих груп з питань легалізації виплати заробітної плати та зайнятості населення.  За підсумками проведеної у 2019 році роботи: зросла чисельність фізичних осіб підприємців на 1,5 тис. осіб, або на 4,1%; зменшилась на 13,5 тис. осіб (на 24,7%) чисельність працівників, рівень оплати яких не перевищував мінімального розміру, встановленого законодавством; легалізовано 6,1 тис. робочих місць, додатково залучено 8,0 млн грн  єдиного соціального внеску.


	2.15.  Визначити перелік і розміри доплат та надбавок до тарифних ставок, окладів працівників підприємств, організацій небюджетної сфери, що мають міжгалузевий характер, для встановлення у галузевих (міжгалузевих), територіальних угодах та колективних договорах згідно з додатком3


	рекомендувати сторонам галузевих (міжгалузевих), територіальних угод, колективних договорів встановлювати під час їх укладення або внесення до них змін і доповнень перелік і розміри доплат і надбавок до тарифних ставок, окладів працівників підприємств, організацій небюджетної сфери, що мають міжгалузевий характер, згідно з додатком 3 до Угоди

Протягом строку дії Угоди

	Виконується

Суб’єктам господарювання рекомендується в колективних договорах включати перелік і розмір доплат та надбавок до тарифних ставок і посадових окладів працівників підприємств організацій, небюджетної сфери, що мають міжгалузевий характер, згідно з додатком 3 до Генеральної угоди та галузевих угод, під дією яких перебувають суб’єкти господарювання.

	2.22.  Проводити постійний моніторинг своєчасності і повноти виплати заробітної плати та сплати єдиного соціального внеску. У разі виникнення загрози або підтвердження фактів несвоєчасності чи виплати не в повному обсязі заробітної плати та сплати єдиного соціального внеску вживати спільних оперативних заходів 

2.23. Вжити всіх можливих заходів для повного погашення заборгованості із заробітної плати на підприємствах незалежно від форми власності і не допускати утворення нової заборгованості з виплати заробітної плати.

2.26.  Оприлюднювати у засобах масової інформації або на офіційних веб-сайтах органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, об’єднань організацій роботодавців і профспілок інформацію про вжиття заходів впливу до керівників підприємств, установ та організацій, де наявні борги із виплати заробітної плати або не забезпечуються мінімальні державні гарантії в оплаті праці, а також про кількість здійснених Держпраці заходів державного контролю щодо дотримання вимог законодавства з питань оплати праці на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності та господарювання і про їх результати
	Забезпечити проведення постійного моніторингу за своєчасністю і повнотою виплати заробітної плати, сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та у разі виникнення загрози або підтвердження фактів несвоєчасності або неповної виплати заробітної плати, сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування вживати спільних оперативних заходів

Протягом строку дії Угоди
Вжити заходів до повного погашення  заборгованості із заробітної плати на підприємствах усіх форм власності та не допускати утворення нової 

протягом строку дії Угоди
Забезпечити оприлюднення у засобах масової інформації або на офіційних веб-сайтах інформації про вжиття заходів впливу до керівників підприємств, установ та організацій, де наявні борги 
з виплати заробітної плати або не забезпечуються мінімальні державні гарантії з оплати праці, а також про кількість здійснених Держпраці заходів державного контролю щодо дотримання вимог законодавства з питань оплати праці на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності та господарювання, їх результати

Протягом строку дії Угоди

	Виконується 

В області налагоджено системний контроль та забезпечується проведення постійного моніторингу за своєчасністю і повнотою виплати заробітної плати, вживаються заходи впливу до порушників законодавства про працю.
Упродовж 2019 року державними інспекторами здійснено 905 контрольних заходів 771 суб’єкта господарювання, в тому числі 54 інспекційних відвідувань 35 підприємств-боржників. За допущені порушення законодавства про працю та невжиття заходів щодо їх усунення, з початку поточного року Управлінням Держпраці у Чернігівській області вжито наступних заходів реагування:на винних посадових осіб та роботодавців складено і передано до місцевих судів 159 протоколів про адміністративні правопорушення (20,6 % від перевірених підприємств) згідно з ст. 41 КУпАП (з них 23 протоколи відносно керівників підприємств-боржників, у т.ч. 19 адміністративних протоколів за ст. 1886 КУпАП (з них 10 відносно керівників підприємств-боржників). Судами винесено 102 рішення з накладенням штрафних санкцій на загальну суму 60,3 тис. гривень, направлено керівникам підприємств 19 пропозицій щодо накладення дисциплінарного стягнення на відповідальних осіб, винних у допущенні порушень законодавства про працю.
За даними моніторингу станом на 1 січня  2020 року загальна сума заборгованості із виплати заробітної плати найманим працівникам підприємств-боржників області (з урахуванням економічно-неактивних) очікується на рівні 12,4 млн грн, що на 4,8 млн грн або на 27,7 % менше, ніж на 01.01.2019.

Заборгованість працівникам підприємств, які підпорядковані центральним органам влади, на 01.01.2020 становить 5,0 млн грн (40,2 % від загальної суми боргу по області). 
Найбільшими боржниками є: ПАТ «Ніжинський ремонтний завод інженерного озброєння» – 3,3 млн  грн (Державний концерн «Укроборонпром»), державне підприємство «Ніжинський комбінат хлібопродуктів» (Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України) – 1,0 млн гривень. 
Основними причинами існування заборгованості залишаються низький рівень економічної активності, несвоєчасні розрахунки за виконані роботи, відвантажену продукцію від контрагентів, відсутність обігових коштів на рахунках, припинення господарської діяльності.
Виконується
В області постійно вживаються заходи щодо вирішення проблем у сфері оплати праці, реалізуються відповідні розпорядження обласної державної адміністрації. Питання погашення заборгованості із виплати заробітної плати в області та вжитих заходів щодо її ліквідації розглянуто на розширених нарадах облдержадміністрації, засіданнях регіонального штабу з координації, моніторингу та контролю за станом виконання органами ДВС Чернігівської області рішень про стягнення заборгованості із заробітної плати та інших виплат, пов’язаних з трудовими правовідносинами.

Роботу по погашенню заборгованості із виплати заробітної плати в області контролює тимчасова обласна комісія з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат.

У 2019 році відбулося 151 засідання тимчасових обласної, районних і міських комісій з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат (з них: обласної – 12,  районних – 89,  міських – 50), де заслухано 146 звітів керівників підприємств-боржників, з них 59 – попереджено про персональну відповідальність за порушення термінів виплати заробітної плати найманим працівникам підпорядкованих підприємств відповідно до діючого трудового законодавства України. 

З метою прискорення ліквідації боргів із виплати заробітної плати, у 2019 році облдержадміністрацією ініційовано ряд звернень до центральних органів виконавчої влади, яким підпорядковані підприємства-боржники, що здійснюють виробничу діяльність на території області.

Завдяки вжитим комплексним заходам в області у 2019 році скорочено загальну суму заборгованості із виплати заробітної плати найманим працівникам підприємств, установ і організацій області (з урахуванням економічно неактивних) на 4,8 млн грн або на 27,7 % і на 01.01.2020 прогнозно невиплаченими залишаються 12,4 млн грн зарплатних боргів.

Позитивними факторами є: зменшення у 2019 році загальної кількості підприємств-боржників з 19-ти до 12, відсутність на 1 січня 2020 року підприємств-боржників у 21 районі області із 22 та м. Н.-Сіверський; повна ліквідація боргів  із заробітної плати у сільському господарстві.  
Виконується
Упродовж 2019 року забезпечено оприлюднення у засобах масової інформації та на офіційних веб-сайтах Управління Держпраці та Чернігівської обласної державної адміністрації 11 інформаційних матеріалів про вжиття заходів впливу до керівників підприємств, установ та організацій, де наявні борги з виплати заробітної плати та незабезпечення мінімальних державних гарантій з оплати праці, а також про кількість здійснених Управлінням заходів державного контролю щодо дотримання вимог законодавства з питань оплати праці на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форми власності та господарювання, їх результати.



	3.3.  У межах повноважень сприяти скороченню незадекларованої праці в Україні, у тому числі унеможливленню фактичного допуску працівників до роботи без оформлення трудового договору (контракту), оформлення працівників на неповний робочий час у разі фактичного виконання ними роботи повний робочий час, установлений на підприємстві, виплати заробітної плати (винагороди) без нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податків 
	З метою скорочення кількості випадків незадекларованої праці в Україні вживати в межах повноважень заходів до: 

унеможливлення фактичного допуску працівників до роботи без оформлення трудового договору (контракту)
унеможливлення оформлення працівників на неповний робочий час у разі фактичного виконання ними роботи повний робочий час, установлений на підприємстві 
унеможливлення виплати заробітної плати (винагороди) без нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податків
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З метою скорочення кількості випадків незадекларованої праці в Україні, Управлінням Держпраці в області, вживаються заходи щодо унеможливлення фактичного допуску працівників до роботи без оформлення трудового договору (контракту), оформлення працівників на неповний робочий час у разі фактичного виконання ними роботи повний робочий час, установлений на підприємстві, виплати заробітної плати (винагороди) без нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податків.

Упродовж 2019 року, щодо фактів незадекларованої праці, до Управління з різних джерел надійшло понад 600 звернень та повідомлень, на підставі яких проведено 581 контрольний захід, у ході яких вивчалося питання оформлення трудових відносин та встановлено використання 83 роботодавцями найманої праці 462 осіб без належного оформлення трудових відносин, у зв’язку з чим видано 138 приписів на усунення виявлених порушень, за порушення норм ст. 172 КК України, відповідно до ст. 214 КПК України, 71 матеріал інспектування направлено до правоохоронних органів для прийняття рішення у межах компетенції, та направлено до місцевих судів 13 адміністративних протоколів за ч. 3 ст. 41 КУпАП.

Посадовими особами Управління упродовж 2019 року накладено фінансових санкцій за ст. 265 КЗпП України відносно 66 суб’єктів господарювання, за фактом використання ними нелегальної найманої праці 385 осіб, на загальну суму 47,7 млн гривень.

При проведенні 16 контрольних заходів з питань оформлення працівників на неповний робочий час, порушень законодавства про працю в частині фактичного виконання ними роботи повний робочий час, установлений на підприємстві, виплати заробітної плати (винагороди) без нарахування та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податків, не встановлено.


	3.4.  Протягом дії Угоди підвищити ефективність обліку нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, зокрема шляхом покращення методології обліку та обміну інформацією між Фондом соціального страхування, закладами охорони здоров’я, Національною поліцією, роботодавцями, професійними спілками, науковими установами та громадськими організаціями
	Підготувати пропозиції щодо удосконалення процедури обліку нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань з метою підвищення його ефективності, зокрема, шляхом поліпшення взаємодії з Фондом соціального страхування, закладами охорони здоров’я, Національною поліцією, роботодавцями, професійними спілками, науковими установами та громадськими організаціями


	Виконується 

Відділеннями управління виконавчої дирекції Фонду соціального страхування в Чернігівській області в 2019 році зареєстровано 100 страхових випадків, (на застрахованих у Фонді соціального страхування осіб), по яким складено акти форми Н-1/П на 102 особи та складено 6 тимчасових актів форми Н-1/ПТ на 6 осіб, які постраждали в трьох ДТП. В т.ч. зареєстровано 10 смертельних випадків, крім цього 1 професійне захворювання.



	Гуманітарні питання, молодіжна політика,задоволеннядуховнихпотреб населення



	3.48. Вживати заходів для підвищення якості надання послуг з оздоровлення і відпочинку дітей, учнів і студентів із залученням всіх можливих джерел фінансування


	Вживати заходів для підвищення якості надання послуг з оздоровлення і відпочинку дітей, учнів і студентів із залученням всіх можливих джерел фінансування
Протягом строку дії Угоди

	Виконується

За період літньої оздоровчої кампанії 2019 року забезпечено функціонування 464 оздоровчо-відпочинкових закладів, які знаходяться у сфері управління освітою, з них: 450 – табори денного перебування, 2 – наметові містечка, 12 – дитячі стаціонарні оздоровчі заклади. 

Оздоровчо-відпочинковими послугами забезпечено 30 тисяч дітей (у тому числі 1503 у стаціонарних закладах), що становить 33,4% до контингенту здобувачів освіти 1-10 класів. Цей показник на рівні минулого року.

На виконання регіональної програми оздоровлення та відпочинку дітей Чернігівської області на 2016-2020 роки оздоровлення вихованців шкіл-інтернатів здійснено на базі дитячих закладів обласного підпорядкування: «Зміна» Чернігівського району, «Барвінок» Менського району (462 дитини).

Діти з особливими освітніми потребами, у тому числі діти з інвалідністю, оздоровлювалися в позаміському таборі «Веселка» Прилуцького району на базі Удайцівського навчально-реабілітаційного центру, де створено відповідні умови (160 дітей). 

Управлінням освіти і науки облдержадміністрації від 04 червня до 17 липня забезпечено функціонування Чернігівської обласної літньої школи для обдарованих та талановитих дітей на базі дитячого табору «Юний турист» Чернігівського району (81 учасник). Формат проведення першої зміни –  англомовний табір, профіль другої – національно-патріотичне виховання. 
Цьогоріч продовжено реалізацію проєкту Міністерства освіти і науки України «Літні мовні табори», протягом червня-липня проведено 169 літніх шкіл з англійської, німецької та французької мов (4581 учасник). У рамках проєкту «Go Camp 2019» в 3 англомовних таборах у червні працювали волонтери – носії англійської мови.
В останні роки є успішною практика проведення профільних та тематичних змін в літній період. Під час оздоровчої кампанії відбулися 133 зміни національно-патріотичного виховання (6911 учасників), у 76 таборах денного перебування проведено тематичні зміни інших спрямувань (історичні, екологічні, краєзнавчі, спортивні, хореографічні тощо), 4067 учасників.

	3.49.  Підвищувати престижність робітничих професій та технічних спеціальностей серед молоді як фундаментальних в розвитку національної економіки


	Вжити заходів до:

підтримки на державному рівні проведення Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності “WORLDSKILLS UKRAINE”

оновлення матеріальної бази не менше 50 закладів профтехосвіти

Протягом строку дії Угоди


	Виконується

У рамках плану заходів з реалізації в області Концепції державної системи професійної орієнтації населення на період до 2023 року 12 листопада 2019 року на базі Чернігівського обласного палацу дітей та юнацтва проведено «День кар’єри», до участі в якому залучено понад 1500 старшокласників міста – обласного центру, їх батьки та вчителі. 
На виставкових локаціях відвідувачам демонструвались відеопрезентації закладів професійної (професійно-технічної) освіти області; здобувачами професійної освіти проводились майстер-класи з професій, поширювався рекламний продукт.
Водночас школярі, з допомогою фахівців міського та обласного центрів зайнятості дізнались про актуальні вакансії на регіональному ринку праці.

Упродовж листопада проведено перший (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності «WorldSkills Ukraine» серед учнів та випускників професійних (професійно-технічних) закладів освіти з 5 компетенцій: зварювальні роботи, кулінарне мистецтво, слюсарні роботи, перукарське та кондитерське мистецтво. Переможці представлятимуть Чернігівщину у фіналі конкурсу.

Для підвищення рівня поінформованості учнів 8-11 класів закладів загальної середньої освіти області щодо актуальних для регіону професій, спрямування їх до усвідомленого вибору професійного майбутнього у грудні педагогами професійної освіти вперше проведено 50 профорієнтаційних тренінгів: «На шляху до професії», «На порозі професійного вибору», «Обери професію – обери майбутнє» тощо. Тренінгами охоплено понад 800 учнів у 37 закладах загальної середньої освіти області.

	3.50.  Проводити щороку оздоровлення і відпочинок дітей із залученням додаткових джерел фінансування


	Вживати заходів з метою оздоровлення та відпочинку дітей із залученням додаткових джерел фінансування 

Протягом строку дії Угоди


	Виконується 
Для забезпечення належної організації діяльності дитячих закладів оздоровлення та відпочинку області та проведення заходів літнього оздоровлення та відпочинку дітей використано понад 69 млн грн. А саме: з обласного бюджету – понад 36 млн грн.; з місцевих бюджетів – 21,4 млн грн; залучених коштів – понад 11,9 млн грн. 

Департаменту сім’ї, молоді та спорту облдержадміністрації на придбання путівок виділено в 2019 році – 4,7 млн грн. 
Влітку 2019 року працювало 468 закладів оздоровлення та відпочинку, з них:16 закладів оздоровлення; 450 таборів з денним перебуванням; 2 наметових містечка.



	3.51.  Забезпечити реалізацію Державної програми забезпечення молоді житлом на 2013—2020 роки з метою отримання молоддю пільгових довгострокових кредитів на будівництво (реконструкцію) і придбання житла шляхом залучення всіх можливих джерел фінансування та спрощення умов участі молоді у державній програмі пільгового довгострокового кредитування молодих сімей та одиноких молодих громадян на будівництво (реконструкцію) і придбання житла


	Забезпечити виконання Державної програми забезпечення молоді житлом на 2013—2020 роки з метою отримання молоддю пільгових довгострокових кредитів на будівництво (реконструкцію) і придбання житла шляхом залучення всіх можливих джерел фінансування та спрощення умов участі молоді у державній програмі пільгового довгострокового кредитування молодих сімей та одиноких молодих громадян на будівництво (реконструкцію) і придбання житла

Протягом строку дії Державної програми

	Виконується

У 2019 році Чернігівським регіональним управлінням Держмолодьжитла відповідно до умов Положення про порядок надання пільгових довготермінових кредитів молодим сім’ям та молодим одиноким громадинам на будівництво (реконструкцію) і придбання житла, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.05.2001 №584, було укладено 8 кредитних договорів на будівництво та придбання житла за рахунок коштів місцевих бюджетів всіх рівнів на загальну суму 4 520,55 тис.грн. Загальна площа житла – 586,49 кв.м.

Ще 2 кредити на будівництво і придбання житла на загальну суму 1525,11 тис. грн. було надано у 2019 році відповідно до умов Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для збільшення статутного капіталу Державної спеціалізованої фінансової установи "Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву" з подальшим спрямуванням на виконання Державної програми забезпечення молоді житлом на 2013-2020 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11.05.2011 №488. Загальна площа житла – 153,54 кв.м.

У 2019 році отримали 5 сімей учасників антитерористичної операції та 1 сім’я внутрішньо переміщених осіб на загальну суму 4 311,07 тис.грн. Загальна площа житла – 378,8 кв.м.

Таким чином, завдяки різним державним механізмам, спрямованим на вирішення житлових проблем населення, у 2019 році свої житлові умови поліпшили 52 сім’ї. В будівельну галузь спрямовано 20 429,73 тис. грн. бюджетних коштів.

	3.53.  Сприяти забезпеченню оздоровчої рухової активності населення, розвитку фізичної культури і спорту


	Вживати заходів для забезпечення оздоровчої рухової активності населення, розвитку фізичної культури і спорту

Протягом строку дії Угоди

	Виконується
В 2019 році в області реалізовувались заходи Обласної програми розвитку фізичної культури і спорту Чернігівської області на період 2017-2020 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 20.12.2016 № 12-7/VII (зі змінами).

З метою формування у суспільстві умов до оздоровчої рухової активності та здорового способу життя в області створена Координаційна рада з питань популяризації серед населення оздоровчої рухової активності при облдержадміністрації. Відповідні Координаційні ради створені при районних державних адміністраціях, міських радах Чернігова, Ніжина, Новгорода-Сіверського, Прилук та в більшості об’єднаних територіальних громадах області. Упродовж року виконано План заходів щодо реалізації Національної стратегії з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року. 

З метою забезпечення належної організації і проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення в області прийнято розпорядження голови облдержадміністрації від 18.06.2019 № 364 «Про організацію та проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення Чернігівської області». У 2019 році тестування проводилось у всіх районах області, крім Городнянського та Сновського, у містах Чернігові, Ніжині, Новгороді-Сіверському, Прилуках, в 13-ти об’єднаних територіальних громадах. 

На добровільних засадах власну фізичну готовність оцінили 4576 громадян області, в 2018 році – 3000 чол. З них 3045 чоловіків та 1531 жінка, що відповідно складає 67% та 33% від загальної чисельності допущених. За рівнями фізичної підготовленості високий рівень мають 1041 особа (відповідно 23 %), достатній рівень – 1618 осіб (35%), середній рівень – 1542 особи (34%), низький рівень фізичної підготовленості – 375 осіб (відповідно 8 %).

	3.54.  Створювати належні умови для розвитку фізичної культури і спорту на підприємствах різних форм власності


	Вживати заходів до створення належних умов для розвитку фізичної культури і спорту на підприємствах різних форм власності

Протягом строку дії Угоди
	Виконується 
Створення умов для розвитку масового спорту та забезпечення рухової активності, формування здорового способу життя трудящих та членів їх сімей, зміцнення здоров’я робітників підприємств, організацій та установ засобами фізичної культури і спорту покладено на обласні громадські організації фізкультурно-спортивних товариств «Спартак» і «Україна».

Протягом 2019 року громадськими організаціями ФСТ «Спартак» і «Україна» проведено 9 обласних Спартакіад та 28 фізкультурно-масових заходів, в яких взяло участь понад 9 тис. осіб.

	3.55.  Сприяти участі зайнятого працездатного населення у спортивно-масових заходах


	Вживати заходів до участі зайнятого працездатного населення у заняттях масовим спортом

Протягом строку дії Угоди
	Виконується 

В 2019 році спортивними закладами, установами та громадськими організаціями фізкультурно-спортивного спрямування проведено понад 400 спортивних змагань і масових фізкультурно-оздоровчих заходів із загальною кількістю учасників більше 35 тис.осіб. 



	IV Соціальний діалог



	4.1.  Здійснювати соціальний діалог з питань формування та реалізації державної соціальної, економічної політики, регулювання трудових відносин у формах обміну інформацією, консультацій, колективних переговорів, узгоджувальних процедур


	Забезпечувати здійснення соціального діалогу з питань формування та реалізації державної соціальної, економічної політики, регулювання трудових відносин у формах обміну інформацією, консультацій, колективних переговорів, узгоджувальних процедур
Протягом строку дії Угоди


	Виконується 

Результативною формою соціального діалогу на територіальному рівні є Територіальна угода про регулювання основних соціально-економічних принципів та трудових відносин на 2017-2020 роки між органами влади – Чернігівською обласною державною адміністрацією, Чернігівською обласною радою, роботодавцями та підприємцями – Обласним об’єднанням організацій роботодавців, Спільним представницьким органом сторони роботодавців Чернігівської області та профспілками – Спільним представницьким органом репрезентативних профспілок на територіальному рівні, укладена на засіданні територіальної тристоронньої соціально-економічної ради 12 жовтня 2017 року і зареєстрована Міністерством соціальної політики України 16 листопада 2017 року. Угода дає можливість узгоджувати державні й обласні інтереси щодо розвитку території, концентрувати зусилля та ресурси на пріоритетних напрямах в процесі досягнення спільної мети.
Тим самим соціальний діалог здійснюється у процесі обміну інформацією про стан виконання взятих на себе зобов’язань.

Представники профспілок та роботодавців також входять до складу ряду дорадчих органів, є учасниками розгляду актуальних питань соціального характеру, які розглядаються під час проведення круглих столів, нарад тощо.

	4.6.  Надавати методичну допомогу сторонам соціального діалогу на всіх рівнях з питань колективно-договірного регулювання трудових і соціально-економічних відносин, укладення колективних угод і договорів та забезпечення їх виконання
	Надавати методичну допомогу сторонам соціального діалогу на всіх рівнях з питань колективно-договірного регулювання трудових і соціально-економічних відносин, укладення колективних угод і договорів та забезпечення їх виконання

Протягом строку дії Угоди
	Виконується

Місцеві управління праці та соціального захисту населення, Департамент повністю в межах повноважень сприяють організації переговорного процесу між сторонами соціального діалогу та надають їм всебічну організаційно-методичну допомогу шляхом роз’яснень чинного законодавства та його застосування.
 В 2019 році Департаментом соціального захисту населення облдержадміністрації проведено 19 заходів, з них – 13 семінарів-навчаннь, де розглядалися питання щодо регулювання трудових відносин, підвищення рівня заробітної плати та дотримання законодавства про працю. 

Крім того, забезпечується робота «гарячої» телефонної лінії. Щоденно, впродовж робочого дня, спеціалістам підприємств, установ, організацій та найманим працівникам надаються роз’яснення щодо застосування трудового законодавства, в тому числі з питань колективно-договірного регулювання соціально-трудових відносин.

	4.8.  Здійснювати систематичне висвітлення у засобах масової інформації або на офіційних веб-сайтах домовленостей, досягнутих під час проведення консультацій і переговорів сторін соціального діалогу, та оприлюднення інформації про стан виконання взятих на себе зобов’язань
	Забезпечувати систематичне висвітлення у засобах масової інформації або на офіційних веб-сайтах домовленостей, досягнутих під час проведення консультацій і переговорів сторін соціального діалогу та оприлюднення інформації про стан виконання взятих на себе зобов’язань


	Виконується 

Інформація про зустрічі та ухвалені рішення соціальних партнерів широко висвітлюється в обласних та міських засобах масової інформації, зокрема, пресі, телебаченні, матеріали розміщуються на ділових веб-сайтах м. Чернігова.

Зокрема, розміщені матеріали за результатами кожного із засідань територіальної тристоронньої соціально-економічної ради на веб-сайті облдержадміністрації, Департаменту соціального захисту населення, Федерації профспілкових організацій області, Навчально-методичного центру профспілкових організацій області.

	4.9.  Сприяти підвищенню ролі та ефективності Національної тристоронньої соціально-економічної ради, територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, створенню галузевих (міжгалузевих) тристоронніх або двосторонніх соціально-економічних рад


	Вживати в межах повноважень заходів з метою підвищення ролі та ефективності Національної тристоронньої соціально-економічної ради, територіальних тристоронніх соціально-економічних рад, створення галузевих (міжгалузевих) тристоронніх або двосторонніх соціально-економічних рад

Протягом строку дії Угоди
	Виконується

Найбільш результативною формою соціального діалогу на територіальному рівні є Територіальна угода, укладена на 2017-2020 роки та яка дає можливість узгоджувати державні й обласні інтереси щодо розвитку території, концентрувати зусилля та ресурси на пріоритетних напрямах в процесі досягнення спільної мети. 

На останньому засіданні територіальної тристоронньої соціально-економічної ради, яке відбулося 29 жовтня 2019 року спільно з координаційним комітетом сприяння зайнятості населення підведено підсумки виконання спільно взятих зобов’язань, передбачених Генеральною та Територіальною угодами за I півріччя 2019 року, також розглядалися й інші соціально значущі питання про реалізацію програми зайнятості населення, професійне навчання та підвищення кваліфікації кадрів, пропозиції профспілок до деяких законопроектів по освітній галузі, тощо.



	Заключні положення

Сторони домовились:

	4.  Здійснювати в рамках своїх повноважень контроль за виконанням Угоди згідно з Регламентом здійснення контролю за виконанням Генеральної угоди (додаток 6 до Угоди)

	Забезпечувати в межах своїх повноважень контроль за виконанням Угоди згідно з Регламентом здійснення контролю за виконанням Генеральної угоди (додаток 6 до Угоди)

Протягом строку дії Угоди


	Виконується

В області забезпечено контроль за виконанням положень Генеральної угоди. Виконання положень Генеральної угоди, що відносяться до компетенції регіонального рівня аналізується та відповідна інформація надається Міністерству соціальної політики України у визначені терміни. Соціальні партнери щопівроку підводять підсумки виконання положень Генеральної угоди та зобов’язань територіальної угоди.
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